

Резолюция второй региональной конференции организаций пенсионеров бывших социалистических стран

После контрреволюционных переворотов в наших странах в конце-80-х - начале 90-х годов начался демонтаж социальных завоеваний, достигнутых в годы социализма. Всё это происходило примерно по одному сценарию, поэтому и нынешние проблемы у нас очень похожи.

По сравнению с временами социализма в большинстве стран средняя пенсия значительно снизилась и находится, как правило, на уровне прожиточного минимума или даже ниже его. Таким образом, многие наши пенсионеры живут в самой настоящей нищете.

Кроме того, в результате пенсионных «реформ» возраст выхода на пенсию резко повысился. Во времена социализма он в большинстве стран составлял 55 лет для женщин и 60 для мужчин, сейчас он стал выше на 5-7 лет и более. Это официально оправдывается якобы увеличившейся продолжительностью жизни, что с учётом «оптимизации» системы здравоохранения, т.е. сокращения числа государственных медицинских учреждений и медработников, абсолютно не соответствует действительности.

Вышеупомянутая «оптимизация здравоохранения» и курс на его

коммерциализацию значительно ухудшает условия жизни наших пенсионеров и сокращает её продолжительность, несмотря на все манипуляции со статистикой.

В большинстве наших стран социально-экономическая ситуация также значительно ухудшилась с началом военных действий на Украине. Больше всего это касается России и Украины, войска которых непосредственно участвуют в боях. Тем не менее, серьёзные последствия также имели «война санкций», в частности «газовая война», и милитаризация экономики, негативно отразившиеся не только на участниках конфликта, но и почти на всей Евразии. И в первую очередь страдают пенсионеры и пожилые люди, как самая социально незащищённая часть населения.

Несмотря на значительное разнообразие социально-экономических и политических условий в наших почти 30 странах можно выделить следующие направления борьбы пенсионеров:

1. Отмена повышения возраста выхода на пенсию и возвращение его к параметрам, существовавшим при социализме.
2. Повышение минимальной пенсии до 1,5 размера прожиточного минимума пенсионера.
3. Повышение средней пенсии до уровня не менее, чем 50% средней зарплаты.
4. Индексация пенсий всем пенсионерам, включая работающих пенсионеров, в соответствии с показателями инфляции.

5. Выплата пенсионерам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг в размере не менее 50% от их суммы.

6. Реальное, а не только декларируемое, оказание бесплатной медицинской помощи всем пенсионерам.

Во внешнеполитическом плане мы призываем пенсионеров и профсоюзы бывших социалистических стран активно включиться во всемирную антиимпериалистическую борьбу против диктатуры в мире США и НАТО.

Для достижения этих целей необходима максимальная координация нашей деятельности. Это особенно важно в связи со слабостью левых сил в наших странах, всё еще не оправившихся после исторического поражения социализма и предательства многих бывших руководителей. Сегодняшняя конференция должна стать новым значительным шагом в деле защиты интересов пенсионеров и пожилых людей, а также усиления левого движения в целом. И в этом смысле следует отметить важный один важный аспект нашей деятельности.

Три десятилетия назад социализм в наших странах потерпел поражение - как мы все уверены, по историческим масштабам временное. Мы не сдались без боя, но силы были слишком неравны. Многие годы мы вели арьергардные бои, иногда достигая тактических успехов. И если бы мы не оказывали сопротивление, люди сейчас

жили бы гораздо хуже.

Наша совесть чиста - мы сделали всё, что могли, а иногда и гораздо больше. Но смысл нашей борьбы всё же заключается не в том, чтобы не допустить угрызений собственной совести. Смысл нашей борьбы заключается в том, чтобы восстановить в наших странах социальную справедливость и подлинную демократию, добиться, чтобы наши сограждане, и пожилые, и молодые, жили достойной жизнью.

Кое-где буржуазная власть сумела добиться относительной стабилизации, но в большинстве наших стран система правления находится в перманентном кризисе и зачастую не может существовать без внешней поддержки. С другой стороны, многие наши сограждане на собственном опыте убедились в прелестях «капитализма» и поняли, что они потеряли.

Хватит отступать, левым силам в наших странах пора уже переходить в наступление. И здесь мы, ветераны, многое можем сделать. У нас богатейший политический опыт, у нас ещё есть силы. За работу, товарищи!